

Niederschrift

über die öffentliche Sitzung des Hauptausschusses am 20. Juni 2016 in der Gemeindeverwaltung in Hutzfeld.

Am Montag, dem 20. Juni 2016, findet um 19.30 Uhr in der Gemeindeverwaltung in Hutzfeld eine öffentliche Sitzung des Hauptausschusses statt.

Anwesend sind:

Ausschussvorsitzender	Manfred Wollschläger, Bosau,
Ausschussmitglied	Thomas Ehlers, Liensfeld,
Ausschussmitglied	Alfred Jeske, Hutzfeld,
Ausschussmitglied	Jochen Veen, Braak,
Ausschussmitglied	Birgit Steingräber-Klinke, Bosau,
Ausschussmitglied	Jürgen Storm, Bosau,
Ausschussmitglied	Max Plieske, Hutzfeld, ab 19.55 Uhr,
stellv. Ausschussmitglied	Dr. Charlotte Jurenz, Brackrade, ab 19.47 Uhr, -für Frank-Michael Sobieski, Hutzfeld,-
Ausschussmitglied	Ernst-Günther Schneider, Bosau,

Es fehlen entschuldigt:

Ausschussmitglied	Frank-Michael Sobieski, Hutzfeld,
-------------------	-----------------------------------

Von der Verwaltung sind anwesend:

Bürgermeister	Mario Schmidt, Bosau,
Protokollführerin	Kirsten Splettstößer, Hutzfeld,

Als Gäste sind anwesend:

Gemeindevertreter	Eberhard Rauch, Bosau,
Bürgerliches Mitglied	Rolf Kotthoff, Bosau, bis 20.50 Uhr,
Dorfvorsteher	Ernst-August Dohm, Klenzau, bis 20.50 Uhr.

Der Ausschussvorsitzende, Manfred Wollschläger, eröffnet die Sitzung um 19.30 Uhr, begrüßt die Erschienenen und stellt fest, dass die Einladung ordnungsgemäß ergangen und der Ausschuss beschlussfähig ist.

Einwendungen gegen die Einladung, Tagesordnung und Beschlussfähigkeit werden nicht erhoben.

Der Ausschussvorsitzende, Manfred Wollschläger, kündigt an, dass der Antrag der Fraktion-Bündnis 90/Die Grünen unter Tagesordnungspunkt 10 „Papierlose Gremienarbeit“ mitbehandelt wird.

Tagesordnung

Öffentliche Sitzung

1. Beschluss über die Nichtöffentlichkeit von Tagesordnungspunkten
2. Beschluss über Einwendungen zur Niederschrift über die Sitzung des Hauptausschusses am 08. März 2016 (19. HA 16)
3. Bekanntmachung der Beschlüsse der nichtöffentlichen Sitzung des Hauptausschusses am 08. März 2016 (19. HA 16)
4. Einwohnerfragestunde gem. § 16 c Abs. 1 Gemeindeordnung
5. Bericht des Bürgermeisters
 - a.) Amtsausschuss
 - b.) ZVO
 - c.) Gemeindetag
6. Genehmigung der über- und außerplanmäßigen Ausgaben gem. § 82 Gemeindeordnung (GO) für das Haushaltsjahr 2015
-Sitzungsvorlage 21/2016-
7. Prüfung der Jahresrechnung für das Haushaltsjahr 2015 gemäß § 94 GO
-Sitzungsvorlage 20/2016-
8. Genehmigung der über- und außerplanmäßigen Ausgaben gem. § 82 Gemeindeordnung (GO) für das Haushaltsjahr 2016
-Sitzungsvorlage 22/2016-
9. Übertragung von zusätzlichen Aufgaben an die Freiwillige Feuerwehr Bosau-Kleinneudorf;
hier: Übertragung der Wasserrettung
-Sitzungsvorlage 19/2016-
10. Papierlose Gremienarbeit
-Beratung der Erkenntnisse aus der Informationsveranstaltung am 30.05.2016
11. Anfragen der Ausschussmitglieder

Nichtöffentliche Sitzung

12. Bericht über die Annahme von Spenden im Haushaltsjahr 2015
-Sitzungsvorlage 23/2016-
 13. Haushaltskonsolidierung
-Gutachten für die Unterbringung der Verwaltung und Kurverwaltung
-Sitzungsvorlage 17/2016-
-Prüfung der Mieterhöhung für ein Objekt-
 14. Verleihung der Ehrennadel der Gemeinde Bosau
-Sitzungsvorlage 16/2016-
 15. Antrag der FDP-Fraktion zur Abstimmung im nichtöffentlichen Teil einer Sitzung
 16. Personalangelegenheiten
-Es wird vorgetragen-
 17. Anfragen der Ausschussmitglieder
-

Punkt 1: Beschluss über die Nichtöffentlichkeit von Tagesordnungspunkten

Beschluss:

Die Tagesordnungspunkte 12 - 17 werden in nichtöffentlicher Sitzung behandelt.

Abstimmungsergebnis: Einstimmig (7 Ja-Stimmen)

Punkt 2: Beschluss über Einwendungen zur Niederschrift über die Sitzung des Hauptausschusses am 08. März 2016 (19. HA 16)

Herr Bürgermeister Schmidt berichtet über die Einwendung der FDP-Fraktion und stellt klar, dass die namentlichen Abstimmung im Protokoll enthalten ist.

Es liegen keine weiteren Einwendungen vor.

Punkt 3: Bekanntmachung der Beschlüsse der nichtöffentlichen Sitzung des Hauptausschusses am 08. März 2016 (19. HA 16)

Herr Bürgermeister Schmidt gibt die Beschlüsse der nichtöffentlichen Sitzung vom 08. März 2016 für folgenden Bereich „Haushaltskonsolidierung“ bekannt.

Die Beschlüsse werden zur Kenntnis genommen.

Punkt 4: Einwohnerfragestunde gem. § 16 c Abs. 1 Gemeindeordnung

Windenergieflächen

Herr Frank-Reinhard Schrödter aus Hutzfeld hat folgende Fragen zur Thematik

Windenergieflächen:

Wann werden die endgültigen Regionalpläne veröffentlicht?

Wann wird die Stellungnahme der Gemeinde Bosau veröffentlicht?

Ist eine Postwurfsendung für die Bürger angedacht?

Herr Bürgermeister Schmidt informiert, dass die Landesregierung die überarbeiteten Regionalpläne zu August 2016 angekündigt hat.

Danach wird eine Bau-, Verkehrs- und Umweltausschuss in öffentlicher Sitzung in der Turnhalle in Hutzfeld durchgeführt.

Eine Postwurfsendung wird es nicht geben.

Herr Ernst-Günther Schneider aus Bosau fordert eine Zusammenkunft des Ältestenrates.

Herr Bürgervorsteher Jeske stellt klar, dass die Thematik kein Thema für den Ältestenrat ist.

Punkt 5: Bericht des Bürgermeistersversendete Unterlagen:

- Möglichkeit zur Beteiligung an der Netz AG

Sachstände:

- Sitzung des Vorstandes des Gemeindetages am 15.06.2015; hier:
 - Vorhaltekosten für die Unterbringung von Flüchtlingen
 - Vorbereitung der Jahreshauptversammlung; hier: Wahlen
- Sitzung des ZVO Ausschusses für Netze und Anlagen am 12.05.2016; hier:
 - Jahresabschluss der Abwasserspate
 - Nachtrag zur Beitrags- und Gebührensatzung
- ZVO Verbandsversammlung am 19.05.2016; hier: Gründung der Breitbandsparte
- Sitzung des ZVO Hauptausschusses am 08.06.2016; hier:
 - Nachtrag zur Beitrags- und Gebührensatzung
 - Jahreshauptabschluss
- Ausschreibung Feuerwehrfahrzeug wurde durchgeführt; hier: Liefertermin ca. Juni 2017
- Kosten Flüchtlinge
- Veranstaltung im Kreis Plön am 13.06.2016
- Neugründung eines Ausschusses beim ZVO für die Breitbandsparte
- Brand in Bosau am 19.06.2016
- Fahrzeug- und Geräteschau der Wehren; hier:
 - Reifenwechsel
 - Feuerlöschteiche Liensfeld-Kieckbusch und Wöbs
 - Außenbereich Feuerwehrhaus Bichel-Wöbs-Löja.

Der Bericht wird vom Ausschuss zur Kenntnis genommen.

Frau Dr. Charlotte Jurenz nimmt ab 19.47 Uhr an der Sitzung teil.

Punkt 6: Genehmigung der über- und außerplanmäßigen Ausgaben gem. § 82 Gemeindeordnung (GO) für das Haushaltsjahr 2015
 -Sitzungsvorlage 21/2016-

Herr Max Plieske nimmt ab 19.55 Uhr an der Sitzung teil.

Beschluss:

Der Leistung der über- und außerplanmäßigen Ausgaben für das Haushaltsjahr 2015 in Höhe von 535.240,53 € gemäß § 82 Gemeindeordnung wird zugestimmt

Abstimmungsergebnis: Einstimmig (9 Ja-Stimmen)

Punkt 7: Prüfung der Jahresrechnung für das Haushaltsjahr 2015 gemäß § 94 GO
-Sitzungsvorlage 20/2016-

Beschluss:

Die Jahresrechnung 2015 wird in der Summe der bereinigten Soll-Einnahmen mit 7.065.862,46 € und -Ausgaben mit 7.217.863,99 € gem. § 94 Abs. 3 GO beschlossen. Der Gesamtunterschuss beträgt 152.001,53 €.

Abstimmungsergebnis: Einstimmig (9 Ja-Stimmen)

Punkt 8: Genehmigung der über- und außerplanmäßigen Ausgaben gem. § 82 Gemeindeordnung (GO) für das Haushaltsjahr 2016
-Sitzungsvorlage 22/2016-

Anfrage zum Umbau Feuerwehrhaus Wöbs:

Frau Birgit Steingräber-Klinke fragt an, ob die Baumaßnahme am Feuerwehrgerätehaus in Wöbs abgeschlossen ist.

Herr Bürgermeister Schmidt informiert nach Rücksprache mit dem Architekten über die Mehrkosten. Der Umbau ist abgeschlossen.

Beschluss:

Der Leistung der über- und außerplanmäßigen Ausgaben für das Haushaltsjahr 2016 wird gemäß § 82 Gemeindeordnung zugestimmt

Abstimmungsergebnis: Einstimmig (9 Ja-Stimmen)

Punkt 9: Übertragung von zusätzlichen Aufgaben an die Freiwillige Feuerwehr Bosau-Kleinneudorf; hier: Übertragung der Wasserrettung
-Sitzungsvorlage 19/2016-

Beschluss:

Der Freiwilligen Feuerwehr Bosau-Kleinneudorf der Gemeinde Bosau wird die Wasserrettung (ohne Tauchrettung) als freiwillige Aufgabe übertragen.

Abstimmungsergebnis: Einstimmig (9 Ja-Stimmen)

Punkt 10: Papierlose Gremienarbeit

-Beratung der Erkenntnisse aus der Informationsveranstaltung am 30.05.2016-

Der Ausschussvorsitzende Manfred Wollschläger führt in den Tagesordnungspunkt ein und berichtet über die durchgeführte Präsentation der Firma CC e-gov GmbH. Herr Max Plieske erläutert den Antrag der Fraktion Bündnis 90/Die Grünen.

Beschluss:

1. Der Hauptausschuss befürwortet die Einführung der „Papierlosen Gremienarbeit“ auf Basis der am 30.05.2016 vorgestellten Software der Firma CC e-gov GmbH mit dem System ALLRIS.
2. Die „Papierlose Gremienarbeit“ wird auf die Tagesordnung der Gemeindevertretung am 05.10.2016 aufgenommen.
3. Die Beratung und Bereitstellung der Haushaltsmittel erfolgt zum Haushalt 2017.

Abstimmungsergebnis: 8 Ja-Stimmen

0 Nein-Stimmen

1 Enthaltung

Punkt 11: Anfragen der AusschussmitgliederUhlenbusch

Frau Birgit Steingräber-Klinke fordert den aktuellen Sachstand zum Projekt Uhlenbusch. Herr Bürgermeister Schmidt informiert, dass der Bauantrag zeitnah erwartet wird und dass dann die Finanzierung dargelegt wird.

EDEKA und Tankstelle

Frau Birgit Steingräber-Klinke fragt nach dem Zeitplan für die Erweiterung von EDEKA und den Bau einer Tankstelle.

Herr Bürgermeister Schmidt berichtet, dass für die Tankstelle noch ein neuer Investor gefunden werden muss und dass er EDEKA kontaktiert hat.

Marketingkonzept

Frau Birgit Steingräber-Klinke erkundigt sich zum Sachstand „Marketingkonzept“.

Herr Bürgermeister Schmidt informiert, dass ein Vertrag abgeschlossen wurde und dass die Analyse zur nächsten Wirtschafts- und Tourismusausschuss folgt.

Fähranleger

Frau Birgit Steingräber-Klinke fragt nach, wann mit der Maßnahme Fähranleger begonnen wird.

Herr Bürgermeister Schmidt berichtet, dass der Baubeginn erst nach der Sommerpause sein wird.

Panoramaweg

Frau Birgit Steingräber-Klinke erkundigt sich nach dem Sachstand zur Maßnahme Panoramaweg.

Herr Bürgermeister Schmidt informiert, dass der Förderbescheid vorliegt und zurzeit die Ausschreibung durchgeführt wird.

Ende der öffentlichen Sitzung um 20.50 Uhr. Der Ausschussvorsitzende bittet die anwesenden Gäste den Sitzungsraum zu verlassen.

Nichtöffentliche Sitzung:

Die Fortsetzung der Sitzung erfolgte in nichtöffentlicher Sitzung, das Protokoll ist ebenfalls nichtöffentlich.

Die nichtöffentlichen Beschlüsse werden auf der nächsten Sitzung dieses Ausschusses bekanntgegeben.

Nachdem die Tagesordnung erschöpft ist und keine weiteren Anfragen vorliegen, wird um 21.35 Uhr die Sitzung durch den Ausschussvorsitzenden Manfred Wollschläger, mit einem Dank für die rege Mitarbeit geschlossen.

Gelesen, genehmigt und unterschrieben:

gez. Manfred Wollschläger
-Ausschussvorsitzender-

gez. Kirsten Splettstößer
-Protokollführerin-